ESCOLA DATA: / /
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NOME:

Vozes verbais:

Leia:
Ascaris lumbricoides

E a famosa lombriga. Atinge mais de um bilhdo de pessoas no mundo todo, o que
corresponde a mais de cinco vezes a populagédo do Brasil! Adulto, o verme se instala no intestino,
de onde retira nutrientes do nosso organismo, causando danos a nossa saude. Uma pessoa pode
ter de dezenas até centenas de lombrigas. Em casos extremos, ha tantas no corpo que o intestino
€ obstruido, podendo levar a pessoa a morte.

Revista “Ciéncia Hoje das Criangas”. Edicao 165. Disponivel em: <http://capes.cienciahoje.org.br>.
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i Questao 1 — No segmento “Atinge mais de um bilhdo de pessoas no mundo todo [...]", o verbo i
{ esta na voz ativa para indicar que: :
i () osujeito é agente. i
1 . . Py . 1
: () osujeito € paciente. i
i1 () o sujeito é agente e paciente. i
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Questao 2 — Na passagem “Adulto, o verme se instala no intestino [...]", o “se” assinala:
() avoz reflexiva do verbo “instala”.

() avoz passiva pronominal do verbo “instala”.

() aindeterminacao do sujeito do verbo “instala”.

Questao 3 — No fragmento “[...] de onde retira nutrientes do nosso organismo [...]", o sujeito do
verbo na voz ativa é:

() oculto.

() simples.

() composto.

Questao 4 - Identifique o trecho em que ha voz passiva:

() “[...] o que corresponde a mais de cinco vezes a populacéo do Brasil!”
() “Uma pessoa pode ter de dezenas até centenas de lombrigas.”

() “[...] ha tantas no corpo que o intestino € obstruido [...]”

Questao 5 - No trecho identificado acima, o verbo passivo esta no tempo:
() pretérito.

() presente.

() futuro.
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